## 人是神的橋梁,作神的出路

補充本詩歌 919 首

一 創造之神有一目的,使人活着有意義;按祂形像我們被造,將祂權柄顯於地。人雖落入撒但詭計,使神目標受蒙蔽;但神終將得祂國度,子必完成父心意。

創世記一 26 『神說,我們要按着我們的形像,照着我們的樣式造人,使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜、和全地、並地上所爬的一切爬物。』

## 神的心切望要得着人

神原初所定的永遠計畫,是要藉人來完成。神 把人造好之後,就將祂的旨意交給人的意志,要 人來選擇,來贊成;人贊成一點,神就作一點; 人接受一點,神就成功一點;人同心一點,神就 成全一點;人和神同行一點,神就往前一點。整 本聖經從創世記到啟示錄,都給我們看見這個原 則,沒有一個人找神,都是神找人;沒有人揀選 神,乃是神揀選人。神不僅愛人,神更是要人。 神所以要人,乃是因為祂愛人;神所以愛人,就 是因祂要人。一個丈夫為甚麼愛妻子?因為他要 妻子。為甚麼他要妻子?因為他愛妻子。宇宙中 有一個定律,在神創造人時,神就說,那人獨居 不好(創二18)。這意思是,一個男子必須有一 個配偶,有一個妻子。在宇宙中,神獨居不好, 神必須有一個配偶,這個配偶就是人;神要找一 個配偶,這個配偶就是人。

有一天,神成為肉體,從天上來到地上。祂來 作甚麼?若說祂來作救主,這並沒有錯;因為施 浸者約翰也是這樣說,『看哪,神的羔羊,除去 世人之罪的!』(約一29)然而,約翰還說,『娶 新婦的,就是新郎。』(三29)主耶穌來,不僅 是作救主,救罪人; 祂來更是作新郎, 要娶祂心 愛的新娘。祂心愛的新娘是誰呢?就是人。一個 男子如何愛戀一個女子,神也如何愛戀人。在神 裏頭,最甜美的一個感覺,就是祂能得着人。在 神裏頭最愛的一件事,就是人能作祂的配偶,作 祂的同伴,和祂同心,與祂同行,並且人與祂, 祂與人成為一,兩個變作一個。保羅說,他把我 們這些蒙恩的人,如同貞潔的童女一樣,許配給 基督(林後十一2)。我們是基督的配偶,基督 要得着我們。等到將來新耶路撒冷來到時,聖經 說,新婦豫備好了,新郎要娶新婦(啟十九7)。 那個新郎就是創造人的神,救贖人的神;那位創 造而救贖人的神,乃是宇宙的新郎。那個新娘, 那位新婦就是神所創造、所救贖的人;神所創造 並救贖的人,就是祂的新婦,祂的配偶。

## 神在地上尋找人作祂的道路

這在在給我們看見,神何等需要人。神在宇宙中,是無所缺乏的神,然而祂有一個最大的缺乏,就是缺乏人。祂缺乏人,祂缺乏你,缺乏我,缺乏每一個罪人。為這緣故,祂來呼召,來尋找,來拯救,來帶領,來保守;祂來作工,並且是多方的、透徹的作工,惟一的目的,就是要得着人。在此,我們要看清楚,神身上惟一的缺乏,就是缺乏人;所以祂要得着人。不僅在新約裏,甚至在舊約裏,我們都已經聽見這個聲音,神從天上說,『我可以差遣誰呢?誰肯為我們去呢?』(賽六8)。這個話很清楚,神在天上,要把祂的工作,作到地上來,但是祂在地上必須有出口,必須有一條路;這個出口,這條路就是人。人的功用就是在此。

## 人蒙恩的最高意義

真實的蒙恩,不僅是得着一點平安,一點福氣,或是甚麼好處,甚至不僅是將來能達到甚麼地步;這都不是蒙恩的最高意義。蒙恩的最高意義,乃在於你我作神的配偶,與祂同心,和祂同行,成為祂的同工;甚至你成為祂,祂成為你,祂進到你裏頭,你活在祂裏面,祂和你,你和祂,二者變作一個。祂是神,但是得着了人;你是人,但是得着了神。你活在祂面前,活在祂裏頭;而祂從你身上,有一條路經過,有一個出口出來,有一座橋梁作祂的過程,祂從你活了出來。

但願我們看見,我們每一個人,都是神的出口,神的橋梁,神的道路,若是我們個個都給祂得着,從裏頭回應祂,作祂的配偶,與祂同心,和祂同行,作祂的同工,與祂成為一個,祂就能藉着我們作祂所要作的事,得着祂所要得着的。

(參讀:神的橋梁與出路,第六篇 人是神的橋梁, 作神的出路)